



医药科技内参

第二期

(11月29日-12月4日)

科研

SCIENTIFIC RESEARCH

1. 习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄科技创新年闭幕式致贺信

新华社北京11月26日电 11月26日，国家主席习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄科技创新年闭幕式致贺信。

https://www.mohrss.gov.cn/SyRtzYhshbzb/dongjiaixinwen/shizhengyaowen/202111/t20211129_428972.html

2. 2021年度国家备案众创空间拟推荐名单公示

根据《科技部火炬中心关于开展2021年度众创空间国家备案工作的通知》(国科火字〔2021〕164号)要求，经众创空间运营机构自主申报、组织推荐部门推荐、专家评审等程序，现将我省拟推荐2021年度国家备案众创空间名单予以公示。公示期为5个工作日(2021年11月29日-12月3日)。如有异议，请向省科技厅成果转化与区域创新处反映(联系人：周阳，电话：0851-85815654)；如有投诉，请向省科技厅科技监督与诚信建设处反映(联系人：孙筑，电话：0851-85816110)。

http://kjt.guizhou.gov.cn/xwzx/tzgg_73876/202111/t20211129_71835337.html

3. 省科技厅成功举办2021年科技研发产业招商-广州站活动

为落实省委、省政府产业大招商工作部署，推动黔粤科技交流合作，11月24日上午，省科技厅组织遵义高新区、六盘水高新区、毕节高新区、铜仁高新区、碧江高新区、黔西南高新区在广州市成功举办2021年科技研发产业招商-广州站活动。并邀请了广州、深圳、上海等地的13家企业参加现场活动。活动以高质量发展为统领，聚焦高新区首位产业、潜力产业创新主战场，围绕“新技术、新产品、新模式、新业态”，全面推介我省科技创新环境，加快推动科技企业、人才团队等创新创业资源落地贵州，推动高新区首位产业创新升级、潜力产业发展壮大。

http://kjt.guizhou.gov.cn/xwzx/dtyw/202111/t20211129_71832123.html

4. 省科技厅赴遵义开展科技创新工作调研

为充分发挥科技创新支撑高质量发展的作用，更好的服务企业、服务产业，结合党史学习教育的有关安排，11月24-25日，省科技厅杨松副厅长带队赴遵义开展科技创新工作调研。

http://kjt.guizhou.gov.cn/xwzx/dtyw/202111/t20211130_71840751.html

5. 省科技厅赴南方科技大学对接东西部协作事宜

为推进东西部科技协作，开展“东部研发+贵州制造”，2021年11月26日，省科技厅安守海副厅长带队赴南方科技大学对接合作事宜，与南方科技大学清洁能源研究院院长刘科教授、技术转移中心主任张作泰教授等举行会谈。厅对外合作处、省科技创新中心参加。

http://kjt.guizhou.gov.cn/xwzx/dtyw/202111/t20211130_71842436.html

6. 省科技厅赴广东省3家国家高新区考察交流

为落实今年我省党政负责人赴粤考察期间粤黔双方签署的《粤黔结对城市“十四五”东西部协作协议》，加强黔粤两省东西部科技协作，促进我省相关高新区与对口协作城市高新区对接交流，11月24-25日，省科技厅安守海副厅长一行赴广州国家高新区、佛山国家高新区、东莞松山湖国家高新区进行考察交流。

http://kjt.guizhou.gov.cn/xwzx/dtyw/202111/t20211130_71843015.html

7. 省卫生健康委等6部门关于公布2021年首届贵州省健康科普作品征集大赛获奖作品名单的通知

为庆祝中国共产党成立100周年，弘扬以人民健康为中心的理念，落实“我为群众办实事”实践活动，科学传播健康知识与技能，引导公众养成文明健康、绿色环保的生活方式，提升居民健康素养水平，省委宣传部、省卫生健康委、省教育厅、省科技厅、团省委、省科协联合组织举办了“2021年首届贵州省健康科普作品征集大赛”。活动得到了全省各地各部门的高度重视，各地积极组织并动员开展作品上报工作。大赛共计收到全省卫生健康、宣传、教育、科技、共青团、科协等部门以及个人投稿作品737件，其中视频类作品330件，图文类作品287件，音频类作品60件，表演类作品30件，网络账号类作品30件。本次大赛秉承“公平、公正、公开”原则，组织专家组对参赛作品进行评审，评审分为初审、复审两个阶段。共评选出视频类获奖作品14件、图文类获奖作品14件、音频类获奖作品6件、表演类获奖作品10件、网络账号类获奖作品14件(名单见附件1-5)。同时，根据组织参与、作品报送和获奖情况，大赛评选出优秀组织单位12家(名单见附件6)。现予公布。

http://wjw.guizhou.gov.cn/xwzx_500663/tzgg/202112/t20211204_71916196.html

8. 王志刚部长出席第十一届中意创新合作周线上开幕式并与意大利大学与科研部部长举行视频会晤

2021年12月1日，第十一届中意创新合作周以“线上-线下结合方式”在中国北京、意大利罗马及那不勒斯开幕。中国科技部部长王志刚、副部长张广军，意大利大学与科研部部长玛利亚·克里斯蒂娜·梅萨出席开幕式并致辞。

http://www.most.gov.cn/kjbgz/202112/t20211203_178352.html

9. 中国科技部-流行病防范创新联盟(CEPI)联合科学委员会第二次会议召开

为继续加强在预防和控制流行性疾病方面的合作，开展疫苗研发国际科技合作与交流，科技部和流行病防范创新联盟(CEPI)于2021年11月23日晚召开了第二次联合科学委员会会议。

http://www.most.gov.cn/kjbgz/202111/t20211130_178261.html

10. 科技部农村中心推动佳县特色畜牧产业创新发展

11月19日，“科技助力佳县特色畜牧产业创新发展研讨会”在陕西杨凌召开。该活动由科技部中国农村技术开发中心(下称“农村中心”)指导，陕西省科技厅和榆林市人民政府支持，科技部科技帮扶团陕西团与佳县人民政府、西北农林科技大学共同主办。主会场设在西北农林科技大学，活动组织单位负责人、畜牧业专家、佳县畜牧业相关企业、合作社、养殖户、乡村干部150多人在线上线下参会。

http://www.most.gov.cn/kjbgz/202111/t20211130_178271.html

11. “一带一路”东南亚国家农业科技(绿色水稻)专业人才培养班在合肥成功举办

2021年11月27-30日，由中国国际人才交流基金会主办、安徽省农业科学院水稻研究所承办的“一带一路”东南亚国家农业科技(绿色水稻)专业人才培养班在安徽合肥线上线下同时开班。安徽省科学技术厅作为支持单位给予了大力帮助。此次研修班旨在推动“一带一路”沿线国家科技交流与合作，向“一带一路”国家传递中国稻作文化，架起中国与学员所在国家之间农业科技领域的合作桥梁。研修班学员包括来自22个国家负责农业科学技术管理人员、水稻种植领域的专业人才以及在合肥市就读的农业方向的留学生共132人。科技部外国专家服务司副司长李昕、中国国际人才交流基金会副主任王金发等出席开班式。

http://www.most.gov.cn/kjbgz/202112/t20211203_178342.html

12. 平台中心组织召开国家生物种质与实验材料资源库专项服务行动工作交流会

为推进《国家生物种质与实验材料资源库专项服务行动(2020-2025)》，更好地支撑创新发展，国家科技基础条件平台中心于2021年11月26日上午组织召开2021年度专项服务行动工作交流会。本次会议采取线上组织形式，31个国家资源库主任、平台中心苏靖主任、王瑞丹副主任、条件与创新支撑处全体同志参加了本次会议。

http://www.most.gov.cn/kjbgz/202112/t20211203_178340.html

13. 清华大学陈国青教授：“大数据驱动的管理与决策科学—NSFC重大研究计划” | Fundamental Research

大数据的迅猛发展对社会、经济和人们的生活产生了巨大影响，也冲击和正在重塑着管理决策和价值创造的过程和方式，即许多传统的管理变成或正在变成数据的管理，许多传统的决策变成或正在变成基于数据分析的决策。在此背景下，我国于2015年提出大数据国家战略，同年国家自然科学基金委员会启动了重大研究计划“大数据驱动的管理与决策研究”，由管理科学部牵头，联合信息科学部、数理科学部和医学科学部共同开展研究，从多学科多领域视角探索大数据管理决策的重要课题。近期，清华大学陈国青教授、哈尔滨工业大学李一军教授和清华大学卫强副教授在国家自然科学基金委员会主管、主办的Fundamental Research 期刊上发表论文。针对大数据管理决策所面临的四个严峻挑战(即传统研究方法论范式局限、传统管理决策范式转变、问题特征与研究方向、大数据驱动的价值创造)，从顶层设计视角对该重大研究计划的主要进展与贡献进行了凝练和阐释。

<https://mp.weixin.qq.com/s/RqFT2VAp34kHOgppXc0LEg>

1.人力资源服务经营管理领军人才在京开班

11月26日，2021至2022年度人力资源服务经营管理领军人才培训班在北京举行。本次培训班经工业和信息化部批准，由中国人力资源协会和工信部人才交流中心共同举办。

https://www.mohrss.gov.cn/SYrtzy/hshzbz/dongtaixinwen/buneyjao wenfswxw/202111/20211130_429153.html

2.贵州首次将提案办理工作纳入省直单位服务高质量发展目标绩效考核范围

记者从11月30日召开的省委办公厅2021年全程了解督办重点提案协商督办会获悉，今年贵州首次将提案办理工作纳入省直单位服务高质量发展目标绩效考核范围。

http://jyt.guizhou.gov.cn/xwzx/szyw/202112/t20211202_71894500.html

3.省卫生计生监督局开展公立医院绩效考核实地工作指导

依据《国家卫生健康委办公厅关于启动2021年度二级和三级公立医院绩效考核有关工作的通知》，在省卫生健康委的具体工作委托下，今年6月起省卫生计生监督局对部分公立医院开展了公立医院绩效考核实地工作指导。

http://wjw.guizhou.gov.cn/xwzx_500663/sndt/202112/t20211202_71897620.html

4.我省再次派出120名学员参加第六期“黔医人才计划”

11月30日，省卫生健康委在贵阳举办“黔医人才计划”第五期结业暨第六期开班仪式，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、省委人才工作会议和全省卫生健康高质量发展大会精神，总结成绩和经验，部署下一步工作任务。省卫生健康委主任孙发出席仪式并讲话。

http://wjw.guizhou.gov.cn/xwzx_500663/zwyw/202112/t20211201_71852581.html

5.贵州省科学技术厅：激励各路英才勇当科技创新的攀登者

“作为科技工作者，贵州的人才政策措施对我产生了很大的激励作用，催人奋进！鞭策我们要紧密结合贵州环保实际，锐意创新，解决科技难题、促进成果转化，将科研成果实现工程化、产业化应用。”贵州大学省委常委、副校长周少奇告诉记者，贵州省委省政府高度重视人才工作，对高层次人才非常关心，提出了系列新理念和措施，必将取得良好成效。贵州围绕“四新四化”深入细致实施调研，为制定新一轮的人才政策和高层次人才培育、引进办法，奠定了良好基础。

http://kjt.guizhou.gov.cn/xwzx/mtjj/202112/t20211202_71901229.html

1.李克强对艾滋病防治工作作出重要批示强调 坚持预防为主、医防协同 不断提高艾滋病防治能力和水平

新华社北京11月30日电 今年12月1日是第三十四个世界艾滋病日。中共中央政治局常委、国务院总理李克强日前对艾滋病防治工作作出重要批示。批示指出：在各地、相关部门和全社会共同努力下，我国艾滋病防治工作取得积极成效。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，坚持生命至上，进一步加强艾滋病防治工作系统谋划。坚持预防为主、医防协同，结合疾病预防控制体系改革，完善防治体系，建强防治队伍，发挥好社会力量作用，强化预防干预、监测预警、科研攻关与国际合作，加强对感染者治疗、困难救助和人文关怀，不断提高艾滋病防治能力和水平。

https://www.mohrss.gov.cn/SYrtzy/hshzbz/dongtaixinwen/shizhengyaowen/202112/t20211201_429176.html

2.我省艾滋病病例抗病毒治疗比达90%以上

今天是第34个“世界艾滋病日”，记者从省卫生健康委获悉，截至今年10月，我省报告现存活的艾滋病病毒感染者和艾滋病病人共5万余例，性传播已成为艾滋病主要传播途径，艾滋病病例抗病毒治疗比例和在治病例病毒抑制率均达国家90%以上的要求。

http://wjw.guizhou.gov.cn/xwzx_500663/zwyw/202112/t20211201_71891527.html

3.充分发挥督查考核“推进器”“晴雨表”“指挥棒”作用 省卫生健康委将对全省卫生健康重点工作督查考核

12月1日，省卫生健康委在贵阳组织开展2021年度全省卫生健康有关重点工作督查考核培训，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，进一步落实全省卫生健康高质量发展大会精神，推动卫生健康重大政策、重点工作落地见效。12月3日至9日，省卫生健康委将对2021年度全省卫生健康10项重点工作进行现场督查考核。省卫生健康委副主任李可建主持会议并讲话。

http://wjw.guizhou.gov.cn/xwzx_500663/zwyw/202112/t20211202_71897611.html

4.省卫生健康委举办全省卫生健康系统政务公开和重大行政决策事项培训班

12月1日至2日，省卫生健康委在贵阳举办全省卫生健康系统政务公开和重大行政决策事项培训班，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，进一步提高全省卫生健康系统办公室的综合能力。省卫生健康委党组成员、副主任张巍出席开班仪式并讲话。

http://wjw.guizhou.gov.cn/xwzx_500663/zwyw/202112/t20211204_71916180.html

5.省卫生计生监督局举办全省卫生健康监督稽查人员综合能力提升培训班

11月29日，省卫生计生监督局在贵阳举办全省卫生健康监督稽查人员综合能力提升培训班。培训班邀请省纪委监委、省发改委、省司法厅、省高院等部门专家为学员授课，培训内容包括行刑与行纪衔接、社会信用体系建设和“双公示”、卫生监督稽查理论与实践、新修订《中华人民共和国行政处罚法》亮点和内容解读、行政诉讼视野下的行政执法行为规范等。

http://wjw.guizhou.gov.cn/xwzx_500663/sndt/202112/t20211201_71891541.html

6.卫生健康系统第20届全国青年文明号表彰推进会召开

11月30日，国家卫生健康委、共青团中央以视频会议形式召开卫生健康系统第20届全国青年文明号表彰推进会。委党组成员、副主任、直属机关党委书记于学军出席会议并讲话，共青团中央有关部门负责同志宣读表彰决定。

<http://www.nhc.gov.cn/jgdw/s7967/202112/3784aeee14bf48b0b6b149881e823908.shtml>

科技处
2021年12月6日